

重点工作

2019年1月21日 周一

谋划“五创”融合六赛 立功竞赛连创佳绩

甬台温复线灵昆至阁巷、瑞安至苍南段工程“两美”立功竞赛助力建设高歌猛进

■王秦予、金玮、李建英 文/图



◎创新管理模式 确保组织到位

沈海公司对立功竞赛活动高度重视,围绕竞赛主题,从实际出发,提出五创五到位,坚持将一张“蓝图”绘到底,把六比竞赛要求贯彻到底。在原先“1+7+N”领导小组的管理新模式下,进一步加强立功竞赛管理体系,全面启动“党员攻坚先锋队”、“团支部号手岗队”、“工会工人先锋号”等三大组织力量,由公司党支部书记带头落实,层层递进,构建起由公司经营班子、党工团组织、七个小组和项目部共同组成的“四级联动”动态网格,深度整合各方资源,调动全员参与积极性,实现立功竞赛全覆盖,全方位统筹协调立功竞赛活动。

◎创思内外互学 确保互比到位

2018年9月28日,温州市重点工程立功竞赛参赛项目学习交流会在甬台温高速公路复线灵昆至阁巷段工程举行。搭建交流平台、促进学习,营造“比学赶超”的良好氛围,推进

立功竞赛片组长职责,邀请市域内县(市、区)工会,精心为各参建单位提供良好的沟通平台,通过良性竞争、互促互进,超额完成年度投资任务4.5%。外部对标先进,主动承担温州市立

◎创设三大阵地 确保引领到位

一是创设党建阵地。坚持党建引领,加强基层党组织建设,在建设一线设立工地党支部,组建“工地党员攻坚先锋队”,结合工程实际,在每月的工地主题党日活动中,认真学习传达上级精神,集中讨论解决竞赛过程中遇到的困难和问题,谋划下一步工作思路,全年共开展工地主题党日活动12次。尤其是针对复杂疑难问题,开展“金点子”征集、党员“挂牌督战”,通过集思广益、集中攻坚,及时解决项目重难点,加快工程进度,切实发挥战斗堡垒攻坚先锋作用。

二是创设廉洁阵地。年初与施工单位签订党风廉政责任书,建立参建人员廉政档案。聘请各参建单位的项目负责人担任廉政监督员,定期与公司纪检监察组电话视频会议,让监督的“探头”全面覆盖工程。以项目部为载体,成立专项资金监察组,确保建设资金使用公开化、透明化。结合国家实事,每月更新“廉政文化展览室”,确保廉政教育时效性、实效性与常态化。



◎创建五大保障 确保推进到位

一是强化活动引领,制定统一实施方案。为进一步推进活动开展,印发《浙江温州沈海高速公路有限公司2018年度“两美”浙江重点工程立功竞赛活动实施方案》,明确考核办法与奖惩办法,规定活动开展要求,统筹安排年度活动计划表。

二是设立专项经费,为活动开展保驾护航。立功竞赛经费项目部、监理办分开单独设立,实行专款专用,根据每次考评结果进行奖励。立功竞赛活动实施结束

后剩余的专项基金将根据各单位的出资比例返还各单位。

三是注重工人发展,厚植“家”文化。班组是工程建设的第一线,是实施品质工程、精品工程的灵魂。积极开展“美丽班组”建设,激发班组的内在动力,切实转变农民工意识,充分发挥主人翁精神。建章立制集中考评,开展每月一小评,每季一大评,并给予充分的物质与精神奖励。党工团组织积极开展暖心、爱心活动,针对外来务工人员暑

期无暇照顾子女问题,公司组织开展“快乐驿站”夏令营活动,为产业工人子女送上暑期大礼包。为解决工地青年的婚恋问题,积极开展交友联谊活动,并为成功结对的新人举办“集体婚礼”。为确保农民工平安回家过顺心年,公司联合边防派出所开展“服务农民工、温暖回家路”防诈骗宣传活动。

四是丰富文化活动,培养员工德智体美全面发展。整合各项

项目部的实际需求和资源,先后组织开展了“共筑中国梦,青春勇担当”主题演讲、“安全生产 青年当先”主题书画摄影等喜闻乐见的文体活动。同时积极倡导公益扶贫活动,成立“大爱沈海”爱心基金,开展“每周一元捐”、困难职工帮扶等活动,并深入施工一线开展高温慰问、安全教育进工地等系列活动,从职工的衣、食、住、行等方面入手,全方面、多层次开展后勤保障工作。

五是传播建设佳音,造势竞赛氛围。充分发挥宣传优势,鼓

舞士气,激发广大劳动者的竞赛热情。对内,以公司、集团网站为主要载体,发布稿件1065余篇,在工地现场、工人生活区等场所醒目位置悬挂横幅、标语,在全公司范围内营造浓厚氛围。对外,与《中国交通报》、《浙江工人日报》、《省旅游导报》、《温州日报》等媒体深度合作。全年在国家级媒体刊发文章6篇,省级媒体刊发文章56篇,在市级媒体刊发文章94篇,有效地宣传了立功竞赛各项成果。

浙江温州沈海高速公路有限公司(以下简称:公司)隶属温州市交通投资集团有限公司,主要承担甬台温复线南塘至黄华段、灵昆至阁巷段、瑞安至苍南段以及温州绕城高速公路北线二期工程的建设任务。2018年,公司再续2017年之良好局势,一路振奋高歌,以“红色旗帜”引领工程建设,深化“四级联动”动态管理模式,深挖“三大”组织力量,以“五创”融合六比赛,在基层产业工人中厚植“家”文化与“品质工程”理念,建章立制推进标准化管理,“沈海铁军”在施工一线掀起立功竞赛新高潮。

甬台温复线灵昆至阁巷段、瑞安至苍南段工程是我省高速公路“两纵两横十八连三绕三通道”主骨架中的重要组成部分,两大项目全长96公里,总投资概算297亿元,共有22个土建施工标段,7个监理标段,240个班组,8300多名工人。

自2017年启动立功竞赛工作以来,公司上下统一思想,紧紧围绕“六比六赛”的总体要求,深入开展省重点项目立功竞赛活动,认真细致抓管理,一心一意推进度,精打细算控成本,大胆实践促创新,以人为本保安全,驰而不息抓廉政,通过强有力的手段和举措,推动项目建设走向新高潮。实现立功竞赛与工程建设深度融合,推动农民工向产业工人转型升级,打造甬台温复线立功竞赛品牌。公司荣获全国“安康杯”优胜单位、省五一劳动奖状,荣获省级五一劳动奖章1人,省级工人先锋号2个,省级立功竞赛先进集体,市级工人先锋号等荣誉。

“两美”大事记

- ▲2017.3.7——温州市交投集团工会主席一行调研指导甬台温复线灵昆至阁巷段、瑞安至苍南段工程“两美”立功竞赛工作。
- ▲2017.4.1——甬台温复线灵昆至阁巷段、瑞安至苍南段工程“两美”浙江立功竞赛誓师大会暨关爱基金启动仪式隆重举行(图⑥)。
- ▲2017.5.18——省、市总工会莅临飞云江跨海特大桥检查指导沈海公司“两美”立功竞赛活动开展情况。
- ▲2017.6.22——沈海公司温瑞处组织召开甬台温复线灵昆-阁巷段工程“美丽班组”建设经验交流会。
- ▲2017.6.29——2017-2018年省级立功竞赛启动仪式暨学习交流会在甬台温复线灵昆至阁巷段工程9标项目部举办集体婚礼(图④)。
- ▲2017.7.11——温州市总工会深入甬台温复线灵昆至阁巷段工程检查指导“两美”立功竞赛活动开展情况。
- ▲2017.7.13——时任省总工会党组书记、常务副主席杜世源一行莅临甬台温复线灵昆至阁巷段、瑞安至苍南段工程调研省级立功竞赛活动开展情况。
- ▲2017.7.23——甬台温复线瑞安至苍南段工程3标实施“六化”管理,打造“智慧工厂”。
- ▲2017.7.24——甬台温复线瑞安至苍南段工程4标生态预制场建成。
- ▲2017.8.4——温州市交通建设工程“三防”暨隧道坍塌应急演练在甬台温复线瑞安至苍南段工程顺利举行(图③)。
- ▲2017.8.29——省公路局建管处副处长江晓美一行调研甬台温复线灵昆至阁巷、瑞安至苍南段工程“美丽班组”创建。
- ▲2018.11.9——甬台温复线灵昆至阁巷、瑞安至苍南段工程2018年第三季度“两美”立功竞赛表彰大会顺利举行。
- ▲2019.1.14——甬台温复线灵昆至阁巷、瑞安至苍南段工程2018年第四季度“两美”立功竞赛表彰大会顺利举行(图⑦)。



◎创立四项举措 确保管理到位

专业化指导,工程建设有效率。组织工地“三巨头”,成立建设管理、政策处理和技术管理三支专业队伍,由公司技术骨干牵头,分条线深入攻坚项目建设。

一是以合同部主导的建设管理小组,根据集团要求的总投任务,提前制定实施方案,明确责任分工,统一思想,倒排工期,两大项目投资额保持高位增长,全年共完成有效投资约62.75亿元,超额完成投资任务的4.5%。

二是以工程部为主导,成立路面、隧道、桥梁等分项技术专家队,及时攻克项目难点。在甬台温复线瑞安至苍南段项目上,渔寮特长隧道是目前省内最长的双向六车道高速公路隧道,为加快进度,精心制定了两家单位相向共同掘进的方案,通过两头对打同步精准掘进,提前6个月实现贯通。飞云江跨海特大桥、鳌江特大桥等控制性工程也都实现了精准贯通。

三是由政策法规部主导,啃下政策处理硬骨头,困扰项目推进长达数年的海域使用权审批、雷达站搬迁等老大难问题,2018年顺利“破局”。困扰温瑞段项目多年的龙湾区金海岸用地约43亩已全部获批;快速解决金丽温东延引起的机场互通新增建设用地审批问题,目前已获批24亩,剩余45亩预计于2019年第一季度获批;天然气(石油)管道改迁也已明确方案和操作路径,正紧密实施;积极对接属地政府和军队,将前后搁置7年之久的军队雷达站搬迁顺利报送至国务院。

标准化管理,工程质量有提升。总结实际工作经验,及时修订《标化工地实施细则》与《工程质量通病防治手册(暂行)》等办法,共征集活动成果61项,其中技术创新鉴定成果6项、国家发明专利3项、实用新型专利21项、省部级工法6项,省级QC成果奖8项。“大直径桩基钢筋笼钢板肋加强圈”和“标准化配电箱”等15项活动成果,在线推广应用,据不完全统计,此类小发明节约施工成本上千万元。

